



# Тервел

Година X  
брой 24  
Вторник  
28 юли 2015

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

разпространява се безплатно

## РУБРИКА

## ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

# ТЕРВЕЛ ПРЕЗ ГОДИНИТЕ - 1973 ГОДИНА СТРОИТЕЛСТВО, ИНВЕСТИЦИИ, ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ

За плановете, свързани с миналите и бъдещи строителни програми на община Тервел, вестник "Димитровски завет", публикува интервю със секретаря на икономическия комитет на Градски Народен



Бригадата, която строи жилищните блокове в центъра

Съвет - Стефан Христов. Той споделя, че през 1970 г. в Тервел започва истински строителен подем - освен че са проектирани и се строят жилищни блокове, търговска сграда и аптека, през същата година е построен и битовият комбинат на ТПК "Прогрес". Причината за подема в сектора е необходимостта от осигуряване на производствени помещения, жилищни постройки, от разширяване капацитета ателиетата за услуги на търговските обекти. За 1973г. капиталовата програма е на стойност 1 250 000лв. - за пускане в експлоатация на монтьорски пункт на "Енергоснабдяване", с 6 апартамента за служителите, както и на детските ясли за 120 деца. Предвиждането е през 1973г. да бъдат завършени още 5 жилищни блока със 102 апартамента, от които 3 ведомствени. Характерното е, че предприятията "Пластхим", и АПК сами финансират строежа на жилища за работниците си. Продължава строителството на детската занималня в кв. "Изгрев", в която са вложени 80 000лв. и на подстанция - Тервел с вложения за общо 1 450 000лв. Проектите на сградите за новото училище, новата детска градина, на автогарата и на 3 жилищни блока със 126 апартамента са готови и одобрени.

Обзор на развитието на тервелската промишленост, в частност на завод "Пластхим", прави редакционният екип на тогавашната местна преса. През 1973 г. е направена първа копка на разширението на най-голямото

промишлено предприятие - завод "Пластхим". На събитието присъстват



Завод Пластхим

всички специалисти, работници и служители, както и много граждани. Тук



Част от продукцията на керамичния цех в село Безмер

са и първият секретар на ОК на БКП Ганчо Кръстев, председателят на ОНС

Георги Стоянов, секретарят на ОК на БКП Костадин Станев - окръжен съветник в Тервел, секретарят на ОК на БКП Димитър Димитров, зам-председателите на ОНС Никола Тодоров и Петър Паяков, партийни и стопански ръководители от

Тервел, шефът на окръжната строителна организация Райно Митев. Водещ на тържеството е първият секретар на ГК на БКП Димо Иванов. Той припомня на присъстващите първите стъпки на малкото предприятие с 10 души персонал и примитивно, ръчно оборудване, с годишна производителност 1000 лв., изразена в производство на копчета за панталони и детски играчки. В последствие е внедрено полуавтоматично механизирано производство, а през 1973 г. е завод с модерно оборудване с програмно управление и автоматизирани поточни линии с продукция за 3 000 000лв. Очаква се след разширението заводът да

осигурява продукция за 30 млн. лева за нуждите на машиностроенето и тежката химия. Ще се произвеждат 14 000 тона полиетиленови торби с четирицветен печат за опаковка на сложни торове, 10 000 тона полиетиленово платно за селското стопанство и 2 000 тона шприцова продукция за бита и машиностроенето. За построяването на новия завод са заделени 10 млн. лева капиталови вложения, от които за строително-монтажни работи - 4,5 млн.; 5 млн. за машини и оборудване и 500 000лв. за битови сгради. Очаква се в предприятието да работят 700 души. Заводът трябва да има собствена помпена станция, пречиствателна станция, парова централа, профилакториум за работниците и два жилищни блока с 50 апартамента, както и други социални придобивки. Ганчо

Следва на стр.2

Кръстев прави първата копка с думите: "Ние гледаме на завод "Пластхим", като начало на новата промишленост на Тервелския край.."

Производството на керамичния цех в с.Безмер е добре известно и на българския, и на чуждия пазар. Изделията с тази марка красят домовете в СССР, ГДР, Чехословакия, Канада. Списъкът на усвоените производства е доста широк - красиви чаени, бирени и винени сервиси, оригинални пепелници, декоративни украшения. Очаква се до края на 1973г. да бъде инсталирана нова италианска тунелна пещ с два канала за печене на глазура. Освен това вече се използват нови глиномеси за преработка на суровината, както и нова филтърпреса, която има капацитет 1,3 тона на смяна.

АПК "Г. Димитров", започва строеж на нови обекти. За построяване на краварник в бригада Тервел са отпуснати 250 000лв. и за нов краварник от италиански тип - 300 000лв. В Кочмар се инвестира в комплекс за 1900 юници, за което са отпуснати 500 000лв. В Коларци се залага на овцевъдството с 10

овчарници за 160 000лв. Отпускат се средства и за асфалтирането на пътищата, свързващи обединението с по-големите села. Продължава доизграждането на Фуражния цех в Тервел, както и на жилищни сгради.

През 1972 г. Правителството приема два нормативни документа, третиращи новите положения в организацията на поликлиничното обслужване. С тези документи се забранява частната медицинска практика на лекарите и същевременно се осигуряват условия в поликлиниката за прием на всички болни. Завеждащите отделенията в болницата лекари са задължени да преглеждат в поликлиниката в определени часове по график и се осигурява "свободен прием на граждани по график..". В Тервел е въведен график на лекарите: д-р Чобанов - от 12 до 13ч., за периода 01.01 - 01.09.1973г. е направил 869 прегледа; д-р Николов - от 11 до 13ч., със 193 прегледа; д - р Шимабеева - от 11 до 13ч. - 683 прегледа; д-р Ташков - от 11 до 13ч. Новите разпоредби позволяват и свободен прием на болни. В

нашия град д-р Чобанов, д-р Ташков и д-р Шимабеева осъществяват и този вид прегледи. Те се извършват по желание на болния извън работното време на лекаря, за което държавата му заплаща допълнително. Друго нововъведение в медицинската практика е осигуряване на лекари на разположение за обезпечаване на спешната помощ, когато дежурните лекари не могат да се справят. С въведената практика в Тервел на разположение са поне по един хирург, гинеколог, детски лекар, интернист, зъболекар, невролог и рентгенолог. Винаги на разположение има и рентгенов лаборант, клиничен лаборант, операционна и анестезиологична сестра, както и операционен санитар. По график работят и дежурни шофьори. В спешната помощ през 1973г. работят 4 фелдшери, дежурен лекар. До края на септември бърза помощ е потърсена в 3773 случая. Отчита се затрудняване на работата поради недостатъчния брой линейки.

В следващия брой на вестника очаквайте : 1973 година в Тервел - култура, спорт, социални дейности.

## ЗА БРОЯ НА УЧЕНИЦИТЕ В ОБЩИНСКИТЕ УЧИЛИЩА

На предстоящо заседание на Общинския съвет, местните депутати ще разгледат предложение, внесено от дирекция "Образование, култура, младежки дейности и ритуали", за маломерни и слети паралелки в общинските училища за идната 2015/2016 учебна година. Според докладните на директорите на училищата, обобщени в предложението, за следващата учебна година маломерните паралелки ще са общо 22, а слетите - 3. За сравнение, през 2013/2014 и 2014/2015 години класовете с по-малък брой ученици е бил 24, а при слетите няма промяна в броя. Причината за намаляване общия брой маломерни паралелки през новата учебна година е тази, че в СОУ "Йордан Йовков", няма да има такива класове.

Общият брой на паралелките в училищата обаче е с отрицателен знак - от 79 през 2013/2014, през следващата година те стават 76, а за предстоящата ще бъдат 74. Очакванията са в ОУ "Паисий Хилендарски", с. Безмер да се обучават 117 ученици от 1 до 8 клас в 8 паралелки, 6 от които маломерни. В ОУ "Д-р Петър Берон", с.Коларци - 106 ученици

в 8 паралелки, 7 от които маломерни, ОУ "Христо Ботев", с.Зърнево ще посрещне 96 деца, които са разпределени в 7 класа, като 5-ти и 6-ти са слети, а останалите са маломерни. ОУ "Отец Паисий", в с. Нова Камена ще е с 2 слети класа: 1-3 и 2-4. В ОУ "Васил Друмев", с. Орляк само 7 клас ще бъде непълнен, а общият брой класове е 10. В НУ "Христо Ботев", с. Каблешково 33 ще са учениците в 1,2 и 4 клас, а 12 ще посещават предучилищна група. Трети клас не се формира. СОУ "Йордан Йовков", планира 32 паралелки от 1 до 12 клас с общ брой ученици 785. За първи път паралелките в първи клас ще са 3, а не 4. Все още не е уточнен и броят им в 8 клас поради кампанията за прием на кандидат-гимназистите.

Динамиката на броя на населението е фактор, който касае различни сфери от общественно-икономическия живот, в частност и образователните процеси. В посока увеличаване броя на учениците е СОУ "Йордан Йовков", - 752 за миналата година при 785 за предстоящата. С незначителен брой, но повече, ще бъдат и възпитаниците на

основното училище в с. Орляк - от 189 за миналата, броят им нараства на 192. Няма промяна в броя на децата и учениците, които ще посещават началното училище в с. Каблешково. Като цяло прогнозният брой на учениците в общината през следващата година, в сравнение с предходната, е намалал с 38, като най-голям ръст има намалението на учениците в средишно училище ОУ "Д-р Петър Берон", с. Коларци: от 142 за миналата година, през 2015/2016 предстои те да са 106. Подрастващите в Безмер са с 13 по-малко от предходната година, а в Нова Камена - с 11 по малко.

Предстои планирането и на групите в детските заведения на територията на общината - информация, която ще публикуваме в следващите броеве на в-к "Тервел.."

Освен общински училища, в гр.Тервел има и едно държавно училище - ПГТО "Дочо Михайлов". В следващи броеве на вестника ще бъде разгледана темата с броя на учениците и в това учебно заведение.

## Ден на отворените врати в Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните

В рамките на ваканционна програма "Наше лято", се проведе информационна кампания на МКБППМН при Община Тервел "Ден на отворените врати..". Домакин на мероприятиято беше ОДК "Малкият принц..". На 22.07.2015 г. деца на възраст от 8 до 15-години бяха дошли да се запознаят с някои от членовете на Местната комисия, както и да разберат от тях самите какви са целите и същността на дейността ?. В началото секретарят на МКБППМН Дамянка Иванова обясни на присъстващите какво е противообществена проява, кои са малолетни, непълнолетни, с кои институции си сътрудничи Местната комисия, откъде се получават преписки и как се образуват възпитателните дела.

След това юристът на Комисията г-жа



Марийка Попова обясни на децата какви възпитателни мерки могат да се налагат на малолетните и непълнолетните за извършените противообществени

прояви- според тежестта на деянието и мотивите на извършването му.

С тях тя проведе и анкета, чрез която да актуализира знанията на децата относно употребата на тютюневи изделия, алкохол, психотропни вещества, по отношение на ранните бракове, наемането на работа на непълнолетни лица, защита от експлоатация и правото на религиозно вероизповедание.

Секретарят на МКБППМН Дамянка Иванова отново взе думата, за да насочи вниманието на децата към информационните материали-брошури, флаери, които МК разпространява, а други- и издава. Последваха арт-дейности: изготвяне на поздравително пликче с картичка,

надписване с послание към приятел или роднина по различни поводи. Накрая с помощта на обществените възпитатели Пенка Стратиева и Стоянка Маркова всички деца научиха как сами да си

направят игра Микадо от обикновени клечки за зъби и да играят по двама-трима или повече деца.

В Деня на отворените врати децата си тръгнаха по-информирани за дейността

на Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните и с нови идеи за оползотворяване на свободното време с приятни занимания.

## ОБЯВЛЕНИЕ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА ТЪРГ С ЯВНО НАДДАВАНЕ

На основание чл. 35, ал. 1 от ЗОС, чл. 45 ал.1 и ал. 2 и чл. 64, ал. 4 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество в община Тервел и Решение №1-17/17.02.2015 г. и № 3-

49/25.06.2015 г. на ОБС Тервел, Заповед № 256/23.04.2015 г. и № 410/15.07.2015 г. на Кмета на Община Тервел,

**ОБЩИНА ТЕРВЕЛ ОБЯВЯВА:**

Публичен търг с явно наддаване на

**18.08.2015 год. от 10.00 часа в заседателната зала на Общинска администрация гр. Тервел,** за продажба на движими вещи - частна общинска собственост, както следва:

№ по ред	Наименование	К-во	Дата на придобиване	Състояние	Начална цена без ДДС за бр.в лева	30 % от единичната цена за (депозит)
1	Рентгенова уредба	1	2000 г.	работеща	823,20	246,96
2	Доплер периферен	1	2004 г.	работещ	2625,00	787,50
3	Доплер централен - Philips	1	2006 г.	работещ	5733,00	1719,90
4	Велоергометър	1	2006 г.	работещ	5880,00	1764,00
5	Мед. микроскоп - Biostar B3	1	2003 г.	неупотребяван	436,80	131,04
6	Мед. микроскоп - Biostar B3	1	2005 г.	неупотребяван	436,80	131,04
7	Гинекологичен стол	1	2003 г.	неупотребяван	184,80	55,44
8	Училищен микроскоп	1	1999 г.	работещ	21,00	6,30
9	Училищен микроскоп	1	1999 г.	работещ	21,00	6,30
10	Училищен микроскоп	1	1999 г.	работещ	21,00	6,30
11	Училищен микроскоп	1	1999 г.	работещ	21,00	6,30
12	Автоструйка - Bosch	1	2010 г.	не работи	21,70	6,51
13	Ел. косачка - Gardena	1	2012 г.	не работи	26,60	7,98
14	Барака метална	1	1999 г.	не работи	105,00	31,50
15	Каса метална 56x37x60 см.	1	1999 г.	не работи	89,60	26,88
16	Пишеща машина - Роботрон	1	2002 г.	работеща	6,30	1,89
17	Пишеща машина - Роботрон	1	2002 г.	работеща	6,30	1,89
18	Пишеща машина - портативна Марица	1	1999 г.	работеща	4,90	1,47
19	Пишеща машина	1	1999 г.	работеща	5,60	1,68
20	Радиотелефон	1	2002 г.	не работещ	2,10	0,63
21	Токоизправител ТЦТ 13-3-1	1	2006 г.	работещ	11,20	3,36
22	Кафе машина	1	2006 г.	не работи	22,40	6,72
23	Компютърна конфигурация	1	2006 г.	не работи	28,00	8,40
24	Компютърна конфигурация	1	2006 г.	не работи	28,00	8,40
25	Монитор - PC17	1	2006 г.	Работещ	12,60	3,78
26	Копирна машина Epson 1030 EP	1	2006 г.	Работещ	52,50	15,75
27	Принтер матричен Epson LX300-II	1	2007 г.	не работещ	50,40	15,12
28	Мотопед Симсон 50	1	1979 г.	Снет от отчет	59,50	17,85
29	Автобус РАФ 2203 /латвия/	1	1992 г.	Снет от отчет	255,50	76,65
30	Противопожарен автомобил ЗИЛ-130	1	1974 г.	Снет от отчет	661,50	198,45
31	Лекотоварен автомобил москвич " 412 ИЖ,,	1	1992 г.	Снет от отчет	171,50	51,45
32	Автобус Чавдар 11 М-3	1	1999 г.	Снет от отчет	682,50	204,75
33	Мобилна рентгенова уредба за графии, Mediroll-1	1	1983 г.	работеща	520,00	156,00
34	Автоматична проявителна машина SX435T	1	2014 г.	работещ	3150,00	945,00
35	Кувьоз тип MEDICOR IK-13/A	1	2000 г.	неработещ	350,00	105,00

В търга могат да участват физически или юридически лица, както за всички вещи, така и за отделни по начална тръжна цена за всяка една вещ и при условие, че лицата нямат задължения към община Тервел.

**Тръжната документация се закупува** срещу заплащане на сумата от 15.00 лева /Петнадесет лева/ без ДДС в брой до 15:00 часа на 17.08.2015 г. в касата на община Тервел.

Депозит за участие в търга в размер на 30 % от началната тръжна цена за всяка една вещ, се заплаща в брой до 16:00 часа на 17.08.2015 г. в касата на община Тервел или се внася по

набирателната сметка на община Тервел при банка „Уникредит Булбанк„ - **BG44UNCR96603327005216, BIC: UNCRBGSF.**

**Депозитната вноска е валидна само за една вещ.** Физическо или юридическо лице, което желае да участва в търга за всичките, за една или за няколко отделни вещи, закупува една тръжна документация, но подава толкова заявления и прилага към изискуемите документи толкова броя квитанции или копия от квитанции за внесен депозит, за колкото вещи участва в търга, като в квитанцията се изписва вещта и позицията в описа.

Заявления за участие в търга и приложенията се подават в запечатан непрозрачен плик - надписан с името на веща за която се участва, като за всяка вещ се подава отделен комплект документи. **Заявленията за участие в търга** се приемат до 16.00 часа на 17.08.2015 г. в деловодството на община Тервел.

**Време и начин за оглед:** Всеки работен ден от 09.00 до 15:00 часа в периода до 17.08.2015 г., като желаещите да разгледат вещите следва да се обалят в общинска администрация, стая 401 или на тел: 05751/21-24 от където ще бъдат придружени до мястото, където се намират.

## „ Как светло е във детските очи, когато са безгрижни, пълни с вяра. ...”

След успеха на участниците от Балет "Каприз" в областния кръг на конкурса за руски песни, танци и поезия "Пусть всегда будет солнце", в гр. Шумен, в края на юни дойде другото участие в Международен конкурс "Светът в детските длани" в гр. Балчик. Конкурсът включваше няколко направления - театрално и сценично изкуство, вокал, инструментал, поезия и хореография.

Балетът участва в раздел хореография и се представи блестящо, като изигра танци от тазгодишния си репертоар.

Идейните и тематичните интерпретации, както и костюмите, пресъздаващи съответните образи и теми, направиха впечатление на журито.

Особено впечатлени и развълнувани останаха участниците и техните ръководители от Русия, когато видяха танца на Балет "Каприз" - "Да помним", посветен на 70-годишнината от

Великата Отечествена война. Руските участници аплодираха нашите танцьори "Молодцы". Този танц беше избран да



участва в гала концерта, както и танца "Паяци", който явно се е харесал на журито, като нещо различно и интересно.

В актива си момичетата и момчетата от "Каприз" натрупаха 5 първи места и 2

втори:

Формация - сеньори - 1 място  
Мини формация - 1 място  
Ива Стоянова - сеньори - 1 място  
Екатерина Колева - джуниор - 1 място  
Ивета Йорданова - кадет - 1 място  
Формация - кадет - 2 място  
Ивета Йорданова и Мартин Пламенов - 2 място.

Разбира се летните конкурси имат не само състезателен характер. Те носят духа на мотото "Светът в детските длани", олицетворяват искрените човешки чувства в детските сърца. Вечерите на дружбата, игрите на басейна, разнообразиха фестивалната програма и оставиха у всички деца скъпи спомени за едно море и едно приятелство.

Всички ние благодарим на Община Тервел за финансовата и морална подкрепа, като направиха нашето участие възможно, за пореден път.

Живка Ненова - ръководител

## ФИЕСТА В ТЕРВЕЛ - ПЪРВАТА ГОДИНА БЕ УСПЕШНА!

През първата година на фестивала на града "Фиеста в Тервел", организиран от международен екип от доброволци от европейска доброволческа служба Хана, Ани, Клара - от УН ПГТО "Дочо Михайлов", Хосе, Хавиер и Паки от Испания, Адам от Словакия, Беате от Латвия. Идеята бе подкрепена от всички, към които се обърнахме - Община Тервел, ОДК, Народно читалище, Полиция, Горско стопанство, ПГТО "Д. Михайлов", заведения, магазини и

много хора, както и координаторите на трите отбора Силвия, Антон и Георги Чолаков. Без тяхната помощ фиестата нямаше да се състои.

Идеята за организиране на фестивала се роди в главите на Ани и Клара, за да направят лятото по-цветно, по-шумно, по-динамично, да събудят града и да внесат нов дух. По време на своя девет месечен престой в Тервел те са



забелязали липсващ живот по улиците на какъвто са свикнали в страните си. В Ереван-градът на Ани-



има стотици улични събития през цялото лято. Градът на Клара - Рибейра има подобен 50-годишен фестивал с участници от всички

възрасти.

В събитието бяха привлечени около 200 младежи и деца, включително помагачи баби. Три дни, пълни с различни дейности, конкурентна атмосфера, очаквания и работа в екип бяха разпръснати из парка и центъра на града. Това от, което ние се страхувахме най-много бе да нямаме участници, но в крайна сметка ние раздадохме всичките 150 предвидени тениски.

Доказателство за успеха на фестивала са самите деца, които изявиха желание фестивал да се проведе отново и следващата година. Дали това ще стане зависи само от организаторите и от ВАС.

Най-трудната стъпка сме я направили, вторият път ще бъде много по-лесно. Запазете опита в сърцата и умовете си и с идването на Баба Марта 2016 търсете организатори.

Хана